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OEMA A

Al. 4.

A2, 7.

A3, .

A4, B

A5. & ig
®OEMA B @

Bl. o) F<Na<K

H atopikn axtiva avéaveror amd de€id mpog @; KATé PUNKog oG TePLodov Kot amd
5 1)

TV TPOG T KAT®.
‘Eoto ,X omv 1 opdda xar 2 mepiodo. r,x
ywoti 660 avéavetat 10 Z OG0 HIKPOIVEL T ATOUIKT OKTIVO KOTE UNMKOG TG 1010 TEPLOdOV.

Amd v dAAn x, Na, K Bpiokovton crnz 10 da omote rk >rNa>rX (2) Avéavel 10

n av&AveL Kot 1 aKTiva .
Ano (1) xon (2)= 1, K >1,Na>rF

Onwg intd avéovoa cepd, dpa: v
rF <rNa <rK x

B) ,,Cr 1s72s°2p°3s” s'
e 1572572 p°3s73p03d°

Y)

B2. o) HCOOH +CH,NH, — (CH,NH; )(HCOO")

HE TV, NP1 E0VOETEPOGT TPOKVTTEL GG
3 ;)(HCOO )—2 CH,NH; + HCOO

ﬂ ovta CH,NH; xou HCOO mpoépyovton amd acBevelc MAeKTpOAUTEG Kot
TIOPOVV e 10 vepod kat Exovv 1dwa C

Hépw Ot
Ky, = 10* = K, neoon = 10



dpa K, cunu' =107 =K, Hcoo =107"°
dpa To dtdAvpa gival ovdETEPO.

p) HCOOH + NaOH — HCOONa +H,0 @

HCOONa —=>-5HCOO +Na'
To HCOO +H,0 ——=HCOOH + OH"
dpa to pH t0V d10AbpaTOC Elvat Paciko.

B3.  (i1) Eme1dn) mpodxetran yio 6/pa acbevoic 0EE0C 1G0EL 0 VOLOG r@d

Byalovpe to cvumépacpa 6Tt To TOGE £ivol AVTIGTPOP®S aVaroyd omdTE 0GO
apoIdVoLE Eva 01RO AcBEVOUG NAEKTPOADT TOGON T TOL O AVEAVETAL.
Apa cwotod gtvor o (11).
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NOWNO,

AH = Hrtpoi(')v. - TPOTIOV. < Howuﬁ.
Hrtpoi(')v. - Howuﬁ.
AH <0




Ea =209 KJ
111) oynuo (2)

B" =P =E’a g avtictpoeng avrtidpacng E
N2 + N02 —> NZO +NO

E'a =348 KJ

OEMA I N
I'1. O I'evikog Mopiakog Tomog CyHayO avrtictoryel oe Kopespéveg o elg ahoeDoeg

(v> 1) 1| og kopeopéveg povoobeveis ketoveg (v > 3).
H évoon avtidpd pe AgNOs / NH3, cuvendc eivorl kopespévn doBevng aAdehion.

Mr =12v+2v+16=14v+16 =58 =

CyHa2v0

=>14v=42=>v=3
Mopiaxog tonoc C3HgO, dpa cuvtoktikog TOmog
CH,CH, CH

I
O @
Avtidpaon

CH,CH,CHO +2AgNO, +3NH, +H,0 JCOONH, +2Ag ¥ +2NH,NO,

I2. \
(A) CH, CH=CH, g

(B) CH, $H CH,
I) CH,-C-CH, v
O CH = x

3

(4) CH,~ C -
CHy

(E) CH, = COOCH,
|
CH,

?e’s TPOiov



CH,CH =CH, + H,0 — CH,CHCH,

OH

1mol 1mol \ i;
X mol X mol @

CH(CH=CH, + H,O - CH,CH,CH,OH
Imol Imol
y mol y mol

x+y= ¢ (1) 6mov ¢ n TocHTNTO TOL TPOTEVIOV TOV PETATPAT @ TpoiovTal

lo pépoc: %mol CH3C{?—]CH3 Ko %mol CH,CH,CH,OH
OH
5CH3C{?—]CH3 +2KMnO, + 3H,50, — 5CH, - %‘—CH3 +2MnSO, + K,S0, +8H ,0

OH OH

S5mol 2mol

x/2 mol x/5 mol @

5CH,CH,CH,OH +4KMnO, +6H,50, - 5CH,C, +4MnSO, +2K,50, +11H,0
S5mol 4mol

y/2 mol 2y/5 mol i ix
X 2y
n =—+— (2
KMnO, ~ g 5 (2)
Nypo, =C-V=0,01-2,8=0,02 3)

(2):(3):>§+2?y:0,028 y=0,14 (4)
20 pépog: Me I, / NaOH avtidpa p —TPOTOVOAN
CH, - CH —CH, + 41% H —> CH,COONa + CHI, 4 +5Nal + SH,0

OH

1 mol ;@ 1 mol

X
— mol
2

%7 X L x-01

X
n _ X:>1 7
) r 2 394 2

amd TV (4) x + 2y = 0,14 = 2y = 0,04 = y = 0,02.
A HQ? 60,15 mol CH3CH=CH; ta. ¢ = x +y = ¢ = 0,12 mol petatpénovtal ce
TPQIOVTAL.
j %mol TPOTEVIOL 0,12 mol npoioviwv
mol wponeviov a mol mpoidovtmv

o= 12 = 0. =80 mol
0,15
dpa To TPOMEVIO petaTpdnnke oe mocooto 80% ce mpoiovia.




OEMA A
Al. o H,0,(aq)+2HI(aq)—>1,(s)+2H,0(¢) %7
B. H,0,' —H,0"
Oé&evotiko coua HO,
HI'——1
avayoywko copo HI \
m 4-17
n =—=——=2 mol **
B Mr 34 @

(**)An6 Vv 17% wiv
17grH,0, oe 100 mL

X 400

x =4-17grH,0,

H,0, +2HI——>1, +H,0

1 mol 1 mol @
2 mol ;=2 mol

A2.  H avtidopaon oe XI:

H,(g) + L, (g) — 2HI(g)
0.5 0,5 - & (ol)
V,

X X (Y

2xX ovTal

05-x) (05-% 2%\ XI

, [HI] x
Ioyver K, =

[Hz][

n, =n; —x =0,1 mol

ngr = 2x = 0,8 mol

2@ et pe v amopdkpuvon pikpng mocdmrag NHyI(s). Extoc avtov n cuykévipoon

4 ) napoieineton amd v Ekgpacn ¢ K.

VYKEVIPOOT TOV OTEPEMV Bempeitan otabepn Kal 1 TN TG €ivol EVGOUATOUEVT GTNV
G Ke.

a gon ¢ X.1. oe Ba petafAnOei.
B. éé%% Aeton M Béon g X.I. yori to NHul elvar oteped ko | cvuykévipmor| tov dg
RN




A4,
‘Ecto 611 S rohvovtor wi mol HI
Voo = 100 mL/0,1L

To HI avtidpd pe tnv NH;. ‘
ngr = W 1’1’101
Ny, =c-v=0,1-0,1=0,01 mol

H 61dhvon tov HI Ba petafdret to pH amd 11 og myun 9. E E

NH; + HI —> NH,I x
0,01 Wi
Atepevvnon:

1 agpintoon: [TAnpnc eovdetépmon.
210 teMkd dhvpa Ba mepiexetan povo NH4Cl ontdte 10 pH Oa elval

[NH4+ +H,0 ==NH, +H3o*}

20 aepintmon: 2e nepicoeio to HL \ ;

210 teMK6 dhvpa Ba mepiEyxetar To mapoyopevo NHyl HI mov mepicoeye, ondte
pH<7

3 nepintoon: e nepicoeio n NHs.

NH;, + HI — NH %7
0,01 Wi — apya (mol) zx

Wi Wi avTIdpovV

w1 TOPAYOVTaL
0,01 -w)) — W TEMKG, &

Tehuco drdivpa:

n w ;; ;;
C =—=—1M
NH,I \Y4 0,1 x
n 00l-w
C :—:—, 1M
My 0,1 ;<

To NH,I &ictavron
NH,I— NH, +
W "
0,1 0.1
H NH; 1ovriCe
NH, + H,O = NH, + OH"

0,01-
’ e — - Apyikd (M)
0 1
TovtiCovtan

iﬁ y y Iopdyovion

Wl Wl
- —+ 1L
@%0,1 yj (0,1 yj '

W M

>




pH=9/pOH= 5/ [OH]=y = 10° M
Ioyvet:
o]
s [NH,]

IMa v gdpeon ¢ KbNH3 (apyucod dtélvpa) :
NH, + H,O = NH! +OH g\i

(0,1-z) M zM  zM

pH=11/pOH=3/[OH]=2z=10"M

[ ][0 ] 10*10

K, = = — =K, =107
i3 [NH.] 0,1-10" i3 iz
((;Vll+1o5)105 o o1
()=107° =22 S i N = 0,005 mol
0,01-w, 0,1 1
7_10 ) )
0,1 x
AS) Awhopo Y4 pe Vo, = 100 mL
n 0,01 ?ﬁ_\
Cop;=—=—"—=0,1M
R 1

0,
a. To NH4l duictavra:
NHI — NH
0,1M ;o,m@o,m
I%ﬂ: 16VPd 0ED x

NH; /
NH3.(X

don
To NH; t
NH, —— NH, +H,0"
0,1 - - Apywa (M)
0] IovtiCovton

0] 0] [Mapayovran

{ ?@;@5@) O ) LI
\ et K = Kw :[NHE]'[Hqun
P K. NH;
jﬁ f 10 ¢’

= =¢=|H,0" | =10° M
10° 0,1-¢ i [ ’ J
pH=>5.




B. Eotw 6Tt mpooctifevror w, mol NaOH ot0 Y4 kot mpokintet Ys pe Vi, = 0,51
Ny, =C-V=0,1-0,1=0,01 mol

NNaoH = W2 Mol
To NaOH avtidpd pe 1o NHuI: @
NaOH + NH,I——> Nal + NH, +H,0
w, 0,01
Aepedvnon: \
In mepintwon: ITanpng e&ovdetépmon
NaOH + NH,I ——> Nal+NH, +H,0
W, 0,01 - -
0,01 0,01
0,01 0,01
_ 0,01 0,01 %7
0,01
Tehkd: Cy,, -~ =2 —0IM
vV 0,1
Y 0,01
——=2"=01M
R AR
To Nal dev emnpealet to pH tov draAvpatog.
H NH; ovriCetou:

NH, +

H,O—=NH, +OH"

(0,1 —x)M kM M LL
Ioyver

NH,'

oL

EI;HE(])HJ =107 QTKZ%[OH] ~10° M

pOH=i =11. Mn 0ekT0.
pH

pH > 11. Mn dext0.

20 Aepintmon: 2e nepic sta‘%EaOH.
210 teMK6 ddlvpa Ba @ o1 1 wapayopevn NHi ko ) tepicoeia tov NaOH, ondte

3n nepintoon: T mepicoeLo.
NaOH + NH I a ,+H,0
W2 0,01 —
W2 W2

W2 W2

— (0,01 2) W2 W2

Lo

M
Vool



=% M

w
CNH3 = 0.1

< 3

n _0,01-w,
CNH4CZ :;:T M

To Nal dev emnpealet to pH tov dtaAvpatog. \ii
To NH4Cl dtictavtat
NH,Cl - NH, + Ccr @

000w, 0,01-w,

0,1 0,1
H NH; ovriCeton \ i ;
NH, +H,O = NH, + OH @

LR N 0] T
0,1 0,1

3

N [or <§
Ioyvet: Kb:[ []\]/HE] J (2)
pH=0 /pOH= 5/ [OH]= % = 10° M @
e

(0,01—w2 10

w

J W ;’52 = 0,005 mol NaOH
2107
0,1 ?
'H Sapopetind:

To dwhvpa Ys etvar ppOpetikd, omdte 16y0eL:

(2)=107 =

0,01—w,

pOH = pK, + H“] :>5:5+10g%:>w2 =0,01-w, = w, = 0,005 mol NaOH
3 2
0,1

3



